

А приехав домой, вернулся на железную дорогу. Он охранял перевозимые грузы от хищений и пожаров.

Сейчас его нет в живых, но в нашей семье его чтут и помнят.

Я горжусь своим прадедушкой!!!

*Мария Бондаренко,  
3<sup>2</sup> класс*



### БУРОВА ВАЛЕНТИНА ДМИТРИЕВНА

Моя прабабушка Бурова Валентина Дмитриевна прожила длинную жизнь и умерла в мае 2011 года, в возрасте 99 лет. Учительница, в годы войны она работала директором детского дома в городе Пласт Челябинской области.

Это был необычный детский дом. Здесь жили дети блокадного Ленинграда. Их вывезли под бомбежкой по Ладожской дороге жизни. Это были маленькие старички, они не умели улыбаться, исхудавшие и вздрагивающие от любого громкого звука. Они потеряли близких и пережили все ужасы блокады. Бабушка рассказывала о мальчике Юре. Все думали, что он глухонемой: никто не слышал его голоса. Все время он проводил в конюшне, обнимал лошадь и будто рассказывал что-то ей... Юра умер от тоски. Каждый из этих детей хотел, чтобы рядом была мама.

И Валентина Дмитриевна сумела каждому из них стать мамой. Она любила детей, а дети – ее. А потом прошли годы, 25 лет спустя эти бывшие дети собрались со всех концов страны и приехали в тот маленький городок, где все еще жила их мама. Все они стали достойными людьми.

А моя прабабушка, Бурова Валентина Дмитриевна, награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» С фотографией моей прабабушки мы каждый год идем с Бессмертным полком, а рядом с ней – ее братья-герои. Мы любим нашу прабабушку и гордимся ею. Она была очень хорошим и добрым человеком.

*Александра Пантелеева,  
8<sup>3</sup> класс*



### ВАКУРИН НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ

Дедушка моей мамы, Вакурин Николай Иванович, родился в 1905 году в городе Кохма Ивановской области. До Великой Отечественной войны он жил и работал в городе Комсомольск Ивановской области, в партийном аппарате города, где в конце тридцатых годов была построена по плану ГОЭЛРО Ивановская ГРЭС.

Когда началась война, ему было поручено сформировать добровольческий «истребительный батальон» для Красной Армии. После выполнения этого поручения он по собственному желанию в марте 1942 года был направлен на командирские курсы. После их окончания, в июле 1942 года,

